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kを定数として，xについての不等式
√
5x < k − xく 2x+ 1 …… 1⃝

を考える．

(1) 不等式 k − x < 2x+ 1を解くと

x >
k − ア

イ

であり，不等式
√
5x < k − xを解くと

x <
ウエ +

√
5

オ
k

である．

よって，不等式 1⃝を満たす xが存在するような kの値の範囲は

k < カ + キ
√
5 …… 2⃝

である．

(2) p, qは p < qを満たす実数とする．xの値の範囲 p < x < qに対し，q− pをその

範囲の幅ということにする．

2⃝が成り立つとき，不等式 1⃝を満たす xの値の範囲の幅が
√
5
3
より大きくな

るような kの値の範囲は

k < クケ − コ
√
8

である．
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【答】
ア

1

イ

3

ウエ

−1

オ

4

カ

7

キ

3

クケ

−8

コ

4

【解答】 √
5x < k − xく 2x+ 1 …… 1⃝

(1) 不等式 k − x < 2x+ 1を解くと

k − 1 < 3x ∴ x > k − 1
3

……（答）

であり，不等式
√
5x < k − xを解くと

(
√
5 + 1)x < k

∴ x < k√
5 + 1

=

√
5− 1
5− 1

k =
−1+

√
5

4
k ……（答）

である．



2

よって，不等式 1⃝，すなわち k − 1
3

< x <
−1 +

√
5

4
k を満たす xが存在する条件は

k − 1
3

<
−1 +

√
5

4
k

であり，これを満たす k の値の範囲は

4(k − 1) < 3(−1 +
√
5)k

(7− 3
√
5)k < 4

7− 3
√
5 > 0なので

k < 4

7− 3
√
5

=
4(7 + 3

√
5)

49− 45
= 7+ 3

√
5 …… 2⃝ ……（答）

である．

(2) 2⃝が成り立つとき，不等式 1⃝を満たす xの値の範囲の幅が
√
5
3
より大きくなるという

ことは

−1 +
√
5

4
k − k − 1

3
>

√
5
3

を満たすことであり，この不等式を満たす k の値の範囲は

3(−1 +
√
5)k − 4k + 4 > 4

√
5

(−7 + 3
√
5)k > 4

√
5− 4

−7 + 3
√
5 < 0なので

k <
4(
√
5− 1)

−7 + 3
√
5

=
4(
√
5− 1)(−7− 3

√
5)

49− 45
= −8− 4

√
5 ……（答）

である．


